ANALISTI MATEMATICA 1 - Primo appello 23 gennaio 2012

Cognome: , Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

) . sinz . .
1. La funzione f, definita da f(z) = Z] perz # 0e f(0) =0, IZ] & continua ma non
i
derivabile in z = 0; e discontinua ma limitata in un intorno di z = 0; ha una

discontinuita eliminabile per z = 0; @ & derivabile in z = 0.

2. Vicino all’origine il graﬁco del polinomio di Taylor di secondo grado e centro zp = 0 di

= log(1 — sin(3z))
‘ 3. Sia g : R — R una funzione derivabile con derivata continua, tale che g(0) = 0. Al

! lora / (—%d:c = EI g(1) +/D (29£$3:) dz ; IZI g'(1) + fo (29(_33)3:) dz ;
_ ' g(2)
(2— ’gg(l)hfo Pk

4. f:R—Reécontinnae lim f(z)= lm f(z)= —oco. Allora & sempre vero che: @ fe
T—+00 T——00

+o0
. 1 2 5 )
concava in R ; @ / W dxr e convergente; f & decrescente per z grande ;
| g f ha massimo in R. .

5. Se y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {z(()_) g X cos(2x)

(0] v3; D 1; [d] V5.
6. Slaz=x+dy € C. Linsieme {z € C :[z2-2| < |z+1|} & @{zec:xél/Q};
[2]{z€C x>0} [ {zreC :x>1/2); [d]{zeC :z <0}

+oc 1
7'%(%3)(%4): [e] 2 L] 5 D & [0

" +3)! =
= HEEPOOWH—;..)IO% (nzn_3) = [a] 2 [&] 3 X +oo; [d] 1.

. Allora y(%) = @ V2;
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Cognome: , Nome: Matricola:

Corso di laurea: J | 4 | |
Test |Es1 |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

I S
1. Se y(z) ¢ la soluzione del problema di Cauchy {g(()_)i 1 ST Allora ylr) = g V5
3] v [2] V3 [@]

2. 8laz=z+iyeC. Linsieme {z€ C :|—2—v2| <|-2+2|} & g{zec s 220k
@{zEC v £ 12k {zEC s >0} @{zec rg = 12

3. Vicino all’origine il grafico del polinomio di Taylor di secondo grado e centro zo = 0 di
flz) = log(1 + sin(2z)) &:

X /77 O @ R @ A
4. 5ia g : R — R una funzione derivabile con derivata continua, tale che g(1) = 0. Allora
1 1 ! | /
9(z) g'(z) / g'(x) /
dn = 0 : s : . -
|, wrpie= oo [ Sha [0 Za o0
1 1 /
g9(z) ; / g (z)
d ; 0) — d
/0 @+D) " [4] 50 o @+D)
T (n—ﬁ-ﬁl)!l n? B . ). 1
O () I (52 [0 b (4] e

T

6. La funzione f, definita da f(z) = c

’ perz#0e f(0)=0, E & derivabile in z = 0;

@ & continua ma non derivabile in z = 0; g ¢ discontinua ma limitata in un intorno di
z=0; E ha una discontinuita eliminabile per z = 0.

7. f:R— Reécontinuae lim f(z)= ml_l;{_nm f(z) = +o0. Allora & sempre vero che: @ F

—+o0
. T 1
ha minimo in R feconvessain R ; | ¢ f — 55— dz & convergente; é
@ 0o @RI g E f
crescente per = grande .
+0o0

1

& 1(n+3)(n+2): @l; @%’g%@%

i

I
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Cognome:

Nome: Matricola:

I

Corso di laurea:

|

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. (n+3)!
'nﬂffmmlog(nzﬂ) [a] +eos DRI 15 [e] % [4] 3

. La funzione f, definita da f(z) = |z|sinz , IEI ha una discontinuitd eliminabile per z = 0;

gl e derivabile in = = 0; E & continua ma non derivabile in z = 0; @ é discontinua ma
mitata in un intorno di z = 0.

.Siaz=0+iy € C. L'insieme {z € C :|2—-2| > |z+ 1|} & @{zec a = 1/2}

@{zEC < 0k E{{zec :c<1/2} .{ZEC :x > 0}

; Vicmo all’origine il g‘raﬁco del polinomio di Taylor di secondo grado e centro zp = 0 di

=log(1 — 2sinz)

o oo ate

1.
'Z(n+3)<n+4) o [ 5[4

n=1
Se y(z) & la soluzione del problema di Cauch; y' =y~ sin(2a) Allora y(7%) E L
' P Y w(o) =1 ' v(@)
7] V& [X] v [2] VA
. Sia g : R — R una funzione derivabile con derivata continua, tale che g(0) = 0. Al-

lora. /1§E—$idm = @/ z)log(2 — ) dz : EI / z)log(2 — z)dx :
E/ z)log(2 — z) dx E / z)log(2 — z) dz

.f +R — R écontinua e lim f(z) = lim f(z) = —co. Allora & sempre vero che:
T——00

r—4-00

E f & decrescente per z grande ; @ f ha massimo in R ; f & concava in R ;

+oco 1 .
E j{; m dx & convergente.
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Cognome: _ Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia g : R — R una funzione derivabile con derivata continua, tale che g(1) = 0. Allora
01(;r,-+1) o (z+1) ’ o (x+1) ’
g(z) / fldw)
d s 0)— d
A(mH)m [4]5(©) o @+1) ™
+oo

2'Z(n+ (n+2) = [e] 1 E2’®3’@

n=1
. (n+4) n?

A
4. Se y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {y =2 sm(2m)' Allora y(%) = E \'5;

y(0) =1
D] v [c] V3 [d] 1.

5. V1c1no all'origine il grafico del polinomio di Taylor di secondo grado e centro zq = 0 di
= log(1 + sin(2z)) &:

ekt

6. f: R — R & continua e ach]-:ir-l flg) = hm f(z) = +o0. Allora & sempre vero che: E f
ha minimo in R ; E f & convessa in R ; / d:}: & convergente; @ fe

crescente per x grande .
z _

E € continua ma non derivabile in z = 0; E ¢ discontinua ma limitata in un intorno di
= Lk @ ha una discontinuita eliminabile per z = 0.

y p 1
7. La funzione f, definita da f(z) = : per z # 0 e f(0) = @ e derivabile in z = 0;

8. Siaz=z+4iy € C. L'insieme {z € C : | —2=V2| < | -2+ 2} & @{zec ui £ 0
@{zEC :,_a:Sl/Z};{zEC :v>0} .{ZEC s = 1421,
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Cognome: , Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: | J ]

Test |Es1 |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Slaz=2+4+14y € C. L'insieme {z € C : [v2z - 1| > [vV22 + 1|} & El{zec o =0}

(6] {zeC :z21/2}; [ {zeC :2<0} [d] {€C :x <1/2}.

. Sia ¢ : R — R una funzione derivabile con derivata continua, tale che g(1) = 0. Al-

lora f:%%d:c = @ f z)log(z + 1) dx : @/ﬂlg(x)log(a:—i—l)da: :
g f z)log(z + 1) dz .f (z +1)dz

. f:R — R & continua e lim f(z) = lim f(z) = +oo. Allora & sempre vero che:
T——0Q

z—4co

+co
1
————=——dx & convergente; f e crescente per z grande ; / ha minimo
] ), pap & X
in R ; f e convessa in R .

“+oo

S eroers- Kb BEEs@E

. La funzione f, definita da f(z) = |z|(e® — 1), E ¢ discontinua ma limitata in un intorno

di o= 10 IEI ha una discontinuita eliminabile per z = 0; g e derivabile in z = 0; e
continua ma non derivabile in £ = 0.

A Vicino all’origine il grafico del polinomio di Taylor di secondo grado e centro zg = 0 di

= log(l — 2sinz) &:

ot ey

lim (n+2)!

'n—>+oo 3 log 2n2—1 2, [E»i—oo .1 -2

T
. Se y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {3(6 yisinz i) = E /3

1;&%:\/5-

=1
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Cognome:

Nome:

Matricolé:

Corso di laurea:

|

Test |Esl |Es2 |Es3 |

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

+o0

1.
'Z(n+3(n+2) XI E‘l. @

] ey =k
. Se y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {g (65 i 1 €OST  Allora y(§) = g V'3;
5] [2] v [ v2

. La funzione f, definita da f(z) = |z|(e* — 1), @ e discontinua ma limitata in un intorno

di @ =:0: IE ha una discontinuita eliminabile per z = 0; g ¢ derivabile in z = 0; e
continua ma non derivabile in z = 0.

. Slaz=z+1y € C. L'insieme {z € C : |v2z—1| > |[v2z + 1|} & E{ZEC % = 0}
[b]{zeC :z2>1/2}; D& {z€C :2<0)}; [d] {zeC :x<1/2}.

. [ : R — R & continua e 111;13 flx) = lim f(z) = 4oo. Allora & sempre vero che:
r—r+400 Z——00
+oo
I_i—l / da: e convergente; IEI f € crescente per z grande ; g f ha minimo

in R; . f e convessa in R .

. (n+2)! 2n?
o nn! log (2n2n—l) = X 3 [B] +oos [c] 1 [d] 2

i V1cmo all'origine il grafico del polinomio di Taylor di secondo grado e centro Ty = { di
= log(1 + 3sinz) &:

SOEE

. Sia g : R — R una funzione derivabile con derivata continua, tale che g(1) = 0. Al

lora /I—E%d:c e E / z)log(z +1)dz @/ 10g(:17+1)d:c :
X - f "(z)log(z + 1) dz ./ z)log(z + 1) dz
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Cognome: _ Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl [Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. f:R— R écontinua e lim f(a:) = lim f(z)= —oco. Allora & sempre vero che: E fé

;v—++oo T——00

concava in R ; @ f da; & convergente; . f & decrescente per z grande ;
@ f ha massimo in R .

. (n+3)! n? _ _ 1. '
2. lim —Flog( —)= [a]% [3] & D +oo; 1.
f . —1
3. Se y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {'y Y COS(QI). Allora y(§) = @ V2

(0)=1
(3] v3; X 1; [d] V5. !

4. La funzione f, definita da f(z) =

sinx

ol

derivabile in z = 0; @ & discontinua ma limitata in un intorno di z = 0; ha una

per z # 0 e f(0) = IEI ¢ continua ma non

discontinuita eliminabile per z = 0; @ & derivabile in x = 0.

5. Sia g : R — R una funzione derivabile con derivata continua, tale che g(0) = 0. Al

ora ' 9(z) r = ' g'(z) . / ! g(z) .
1 f(z 79 = @9“)%@—1@,?) B0+ [ goge
~+o00

6';(71—1—3)11—5—4 E2’ @3?%4:@1

7.8laz=z+1dy € C. L'insieme {z€ C : [2-2[ < |z+1]} & EI{ZEC g £ 172
E{zec % >0k g{zEC z>1/2}; |d] .{zEC s € 0}

8. Vlcmo all’origine il graﬁco del polinomio di Taylor di secondo grado e centro zo = 0 di
= log(1 — sin(3z)) &

0w A Y e
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Cognome: ' Nome: Matricola:

I

Corso di laurea: | | | J

Test |Esl |Es2 |Es3 |

-
. Se y(z) & la soluzione del problema di Cauchy { Z (O_)

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Vlcmo all’origine il graﬁco del polinomio di Taylor di secondo grado e centro zg = 0 di

= log(1 + 3sinz)

e w kot ok

. f: R — R & continua e hm iz} = hm f(z) = —oo. Allora & sempre vero che:

IEI fe dec:Lescente per x grande : E f ha massimo in R ; ﬂ f e concava in R ;

+oo
@ / d:z: e convergente
(n+3)(n+4) @ 4 E . 27 .

+
38

3
Il
ot

_ +3)! 2
- lim E2+1§!10g (n;_l) = [a] +oo; @ L; [c] 2 [d] &

. Siaz=z+1y € C. Linsieme {z€ C :[z2-2[> |z24+1|} & @{zec rz > 1/2}

[b]{zeC :z<0}; [ {zeC :z<1/2} [d] {zeC :z>0}.

. Sia g : R — R una funzione derivabile con derivata continua, tale che g(O) = 0. Al

lora /I%dﬂr s E[ z)log(2 — z)dx : @ / z)log(2 — z)dz :
E/g(z og(2—z)dz  ; [d] - / z)log(2 — z) da

vy lcosz

- - Allora y(§) = [a] 1;

(6] v5; [c] vZ X v3.

. La funzione f, definita da f ( z) = |z|sinz , @ ha una discontinuitd eliminabile per z = 0;

g é derivabile in z = 0; € continua ma non derivabile in 7 = 0; @ é discontinua ma
tata in un intorno di z =
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1. (6 punti) Calcolate

log 3 esr
= dzx.
log 2 e == 1

2%
%\r«mxato ti' elx , Aa. tarn b= 2e d x ;) © heo
by 6X 1 ~° 4%, 5% 1 N E
S__g___—o(x=_g et e ik =§§ —— db =
g e E o ¥ - o |24
QJ)Z foy? x=lx2 > t=4
x=bp3—> t=9
J I, 9
A4 i — A = . o A& -
4 4

L
T G- (k1) P
N g
5 Lt A Yde- 4 (far 1 - oy 1)
4 - il — —
;‘S“*AE'A(H Eed 4
A
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2. (6 punti) Trovate i punti di massimo e minimo, relativi ed assoluti, in (—oo, +occ) di f definita
da

f(z) = |(x = 2)* — 3z + 6le”™.
S0 ha (%-2)=3x46 = (%-2)“3(x-2)=(x"2)(x-2-3) = (x-2)(x-5) = o Je kG .

MTFQ (xl—?wflo)é‘x et 'xé-_?.,?‘Z/S

= - (-Ix+l0)e” por 24 X< 5, |

[ La fowmiowe (2)(x75) bt coms rafiie awa prnaole olhen wensa Catle,
dnqe € Aot Ao X=2 e .X?XS : £(2)=0, £(5)=0 <«

€ e amcbie F(X)Z O P o x€(aca) / T prdamote 2l mb

s (xLL?m LG>@‘>‘ = O [ ébx A fa '1“[” | _ 5

Lo A1) = e AL gt folinmins

X~ te0
=X

P s -((rt\: Mo (x‘--}xﬂo)e - 4 -

XA — 00

b £(<) ha,
Der, ‘Mg't P sl a A Fﬂw\ a_-n‘gm.e /BMK?\'éwv-L@ CQ—\AC,Q\A:‘LL\L JA&. * (\(\,&\"V\/ M .
(r ; ( —~Co -tcc) Tl Yo 2 2 5 tono /p—c,u«t{ A o Alaule
A ’ i
7 °7 l {:(Z =D' {:(6) =e 7 7 \’r\?c v ! = lﬂ(\,
{‘MJ:& CL:(L_FJLE.(X >£LC‘ICU1MA,MN£% O{ic/\_iic)f‘\»\»’\;\, Ok«‘ "g C-fuﬁcg&,x GEANAD 'Q‘"\ T{ﬂ" w ‘a ))‘(‘ J
s 2 ¥y 5 £ i 24 %4 5 baska cormbnoe M L»Z/ﬂ’r\o
WL 28X (m(fw\.e A
{ .

_EI ,(XV>: ('1)4"7‘)(’_‘%__ ()(L?Xﬂ-[,o)e‘)‘ = ¢ (_ Xl‘l' gy~ 17—) ‘l .
LJ-TJE— L % valinds wnolle

KHtao

A (e WQ.»JCO

2 g = _ 938168 -
Eiseomde % =9x41T 5@ 4o X= *2 =

: &Y AN e a.fa:@a- wee
: - i J_ﬁ; 6"4;'—5 facnle e (—\c_n,- C’\,\AC'{NL Stnpen G Y,
7 2 = (54——-2 (data S lEld . Y

Ay £ ) 9‘(1{5_x‘_5' X7-ﬁl"\f‘[3 T
9.\.- Co#\c-&pcfk& C'B\Lz _F (X) <0 /\‘M« X 2/ — Z J 7 "

\:t\f.
—

= Z-
B ‘__...._.1- / :/Q_ & (=} =Y
' 3 C_') 13 3\8, A (e
_?‘(X)ZQ e 247(..{_‘_. /5()(5: - I—F h f),WO FF;C;

A w= 9% +1F Aer ¥<2 o %75 entie s
z 4 tovo
W= 9%+ 13 e 24X L 5 % Al altro canle X =9xt1T ha Cguo YMQ"&

» 1
913 : gabive pon PN L g 98 ]
WL _q‘ﬂ'ﬁv e X2 ':J“J13 J reantre { (-earw Vu_a-\,t\f 1_0/\_ = £ x < ="y

IV'\ [£a37aS O@LL WS Y I )

bo stuifo e dv

2.
9- 11_ 3_, € _9_:_\5_’5 Seno /fh/\'u:t: C'L‘“ 'W’V\f’\,-’rv\”rnw h_‘c/(’tt.t\,v\c
2z
2
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3. (6 punti) Si determini la soluzione y(z) del problema di Cauchy

Y+ 2y +y=2e*
y(0)=0
y'(0)=0.

E\WIQJI/L«&A(—\IM M (’CC:\AA(O o—._a{m\.c_/ -e,w\ga,u;'_ ) a Ce—ﬁg—\(/temm(/\ o (Tan )

-"V\.S"“’O’V\f\ﬂai/\/\.i_ff\_.
L L
ocxd=0 & Gy =0 &7 r=-q (doppa)) .

- N _ 2 o
I€ /tDG‘E)/\-wwva ﬁ/l/l»cdqu,tg £ r —{—2{‘-{—‘1 J /}J_/\ A

A (LKL _

‘&L { c A
Lﬁ'\ S.c.:—(IJLU(\-rc’"*L yo (&c\ Al \ tSva:ea,(mmLa_ £ Lin W
- % -
Glx)s ce”rexe e ack.

t\,\/t‘_, (.Ou\.L W : ‘L - h 2 %
Le Ca—gbu\—\’ffw:\‘:iwm A - Waé’wtfu e della {ena y} (X> = Af .

/__ 2\ ": 2>( Q—- L\c_
D‘vaﬂrvs-ﬁ.z J QE&*CN\.C’L’-’ y-‘& = 2Ae (V* 4AC ’ N

y 2 B o
4/‘\62){-%2 QA&QK-%AEQX = 9Ae £ - De )

O«frw\é A= 2/3 '
QQQ/W\.,JQ—VML MQ‘-‘« Vi — OO0 Zant e Foe

X L2 %% , ek ek
Cj

C"l/\.'\.’v\_fYV\-('z A@tﬁ. (’E\;
TA/L—tG- {L
— K . —

= C{ € o CZ X e

Y (%) -

A te obi Comchay , e8tmolo 7’:-—Cne.‘x+cled—c,_xe, +
1%"’%-&0\6'{-0 X dele o 7

+ 4’6 e,)x J S’C \(\&

= -2
= — 9
[O): Cl+2/g @)
? y ¥ © - - 2

Jo)e et tlly <O etz - Lemd

S

Tw concfn et ,Qf"\ ée'e/'v*/*'\r«vdi_ Al }{\,u,is‘e_o,mm e Cannc [,v7 e

2 =X L, _2_
\/(X>= *-{—)—-G 3X€ -1-9 e



